KARTA PRACY 1
WYRAŻENIA ALGEBRAICZNE

1. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Ola szła do sklepu m minut, a czas jej powrotu był 3 razy krótszy. Ile minut Ola szła z powrotem?
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	A. m + 3
	B. m : 3
	C. m – 3
	D. m · 3


2. Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Zosia jest o 3 lata starsza od Wojtka. Jeśli x oznacza wiek Zosi, to wiek Wojtka opisuje wyrażenie
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	A. x · 3
	B. x + 3
	C. x – 3
	D. x : 3


3.

4.



Tomek zbiera karty z piłkarzami i koszykarzami. Łącznie ma 50 kart. Kart z piłkarzami ma o 10 więcej niż kart z koszykarzami. Którym równaniem można opisać przedstawioną sytuację, jeśli x oznacza liczbę kart z koszykarzami?

Rozwiąż zadanie, wykonując kolejne polecenia.

Wpisz w każdą lukę odpowiednią informację.

Uzupełnij analizę zadania.

x – liczba kart z koszykarzami

x + ____ – liczba kart z piłkarzami

x + ____ + x = 50 – łączna liczba kart z piłkarzami i koszykarzami

Uzupełnij odpowiedź.

Sytuację z zadania można opisać równaniem ________________ .

Pięciokrotność pewnej liczby jest równa 275.

Zaznacz poprawną odpowiedź. Które równanie opisuje powyższe zdanie, jeśli x oznacza pewną liczbę?


A. 5 : x = 275


B. 5 + x = 275


C. 275x = 5


D. 5x = 275


Wszelkie prawa zastrzeżone
1

5. Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Zosia jest o 3 lata młodsza od Wojtka. Jeśli x oznacza wiek Zosi, to wiek Wojtka opisuje wyrażenie


	A. x · 3
	B. x + 3
	C. x – 3
	D. x : 3


6. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Artur kupił książkę za a zł. Dał kasjerce 200 zł. Ile złotych reszty otrzymał?


	A. 200 + a
	B. a + 200
	C. 200 – a
	D. a – 200


7.

8.

9.



Liczba zwiększona o 15 jest równa 72.

Zaznacz poprawną odpowiedź.

Które równanie opisuje powyższe zdanie?


A. 72 + 15 = x


B. x – 15 = 72


C. x + 15 = 72


D. 72 + x = 15

Staś kupił 5 czekolad po a zł i 3 lizaki po b zł. Płacił banknotem 10-złotowym. Ile złotych reszty otrzymał Staś?

Wpisz w każdą lukę odpowiednią informację.

Koszt 5 czekolad: ____________zł

Koszt 3 lizaków: ____________zł

Koszt 5 czekolad i 3 lizaków: ____________zł

Reszta z 10 zł: ____________zł

Jarek kupił a kilogramów bananów po x zł za kg i b kg jabłek po y zł za kg.

Zaznacz poprawną odpowiedź.

Ile złotych zapłacił Jarek za owoce?


A. x + y


B. a + b


C. a : x + b : y


D. a · x + b · y


Wszelkie prawa zastrzeżone
2

10.

11.

12.



Ania kupiła trzy książki: powieść przygodową, rozmówki polsko-angielskie i przewodnik turystyczny. Powieść przygodowa kosztowała x zł, rozmówki były o 15 zł tańsze od powieści, a przewodnik był dwa razy droższy od rozmówek.

Zaznacz takie dokończenie zdania, aby otrzymać zdanie prawdziwe.

Kwotę, jaką Ania zapłaciła za książki, opisuje wyrażenie


A. x + x – 15 + 2x – 15


B. x + x – 15 + 0,5(x – 15)


C. x + 2(x – 15) + 2x – 15


D. x + x – 15 + 2(x – 15)

Janek kupił 8 zeszytów każdy po a zł i 5 długopisów każdy po b zł. Płacił banknotem 100-złotowym.

Zaznacz poprawną odpowiedź.

Ile złotych reszty otrzymał Janek?


A. 8a + 5b


B. 100 – a – b


C. 100 – 8a – 5b


D. 100 – 8a + 5b

Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Tomek zbiera karty z piłkarzami i koszykarzami. Łącznie ma 70 kart. Kart z piłkarzami ma o 14 mniej niż kart z koszykarzami. Jeżeli x oznacza liczbę kart z koszykarzami, to przedstawioną sytuację można opisać za pomocą równania


A. x + 14 = 70


B. 14x = 70


C. 2x + 14 = 70


D. 2x – 14 = 70



Wszelkie prawa zastrzeżone
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13.

14.




Oceń prawdziwość każdego zdania.

Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.


	A. Obwód prostokąta przedstawionego na rysunku można opisać za pomocą
	P
	F

	wyrażenia 4a + 4.
	
	

	
	
	

	B. Dla a = 2 obwód prostokąta przedstawionego na rysunku wynosi 10.
	P
	F



Jarek kupił a kilogramów bananów po x zł za kg i b kg jabłek, których kilogram był tańszy o 2 zł od kilograma bananów, c kg mandarynek, których cena była o 2 wyższa od ceny kg bananów oraz d kg gruszek po 5 zł za kilogram. Ile złotych zapłacił Jarek za owoce? Zapisz równanie.

Banany – ____

Jabłka – ____

Mandarynki – ____

Gruszki – ____

Wszelkie prawa zastrzeżone
4

